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Az első szavunk a háláé. Hála Urunknak, Istenünknek, hogy a 2019. esztendőben, a 
XXVIII. évfolyam számainak békés, konstruktív, testvéri közösségben történő 
szerkesztését lehetővé tette. Most látjuk csak, a COVID-19 világméretű dühöngése 
idején, hogy kegyelmi évjárat lehettünk. Leginkább azért, mert Urunk Lelke 
ajándékozott minden számhoz igei látásokat, presbitereinket építő tanításokat, 
testvéreink szívében fogant bizonyságtételeket, népünket, nemzetünket és a 
teremtett világot féltő szeretetet, s mindez lapunk hasábjain nyilvánvalóvá, láthatóvá-
olvashatóvá is vált. Soli Deo Gloria! Második szavunk a köszöneté. Hogy tartalmas, 
szép, üzenethordózó, lelkileg építő lehetett mind a 6 számunk, ezért köszönet SZB-unk 
minden tagjának, az Elnökségnek, Szerzőinknek, anyagi támogatóinknak és a lapot 
terjesztőknek, s főként a Presbiterért imádkozó, hálát adó kárpát-medencei és 
távolabbi égtájakon élő Testvérünknek. Megtapasztaltuk Pál Igéjének a valóságát: 
„Buzgólkodjatok mindenkor az Úr munkájában, hiszen tudjátok, hogy fáradozásotok 
nem hiábavaló az Úrban” (1Kor 15,58/b). 
Lapunk elmúlt évi hat számában, miként a Szövetség konferenciáin és sok testvéri 
megnyilatkozásban, sorra visszatért a 2019. évre elfogadott, közösségünk választott 
Igéjének az üzenete: „Viseljetek gondot tehát magatokra és az egész nyájra” (ApCsel 
20,28). 
Azok a Testvérek az SZB-ben, illetve a cikkeket írók, olvasók közösségében, akik évek- 
évtizedek óta hűségesen járják velünk együtt az Úr által lapuknak kijelölt ösvényt, 
tudják és látják, hogy az indulásunkkor, eredeti lapkoncepciónkban meghatározott 
elveink, célkitűzéseink milyen összhangosan, egymást kiegészítve valósulnak meg a 
lap szerkesztésében. Ezek a lap üzeneteinek műfaji sokféleségében, mint Isten 
hárfájának húrjai, harmonikus összhangzattal megszólalt hitbeli-elvi szempontok: 1. a 
missziói, bizonyságtevő bibliás hang; 2. a presbiterek hitét erősítő, konfirmáló kátés 
szellemű tanítás; 3. a hiteles, az egyház épülését megjelenítő hiteles információ; 4. a 
határokon átívelő közösségépítés, kommunió, melyben testvéri, személyes, hálás volt 
a kommunikáció; 5. nemzetünk sorsáért, jövőjéért odaszánt imaközösség, az ima 
fontosságának megmutatása minden számunkban; 6. felelős, a bibliai etikában fogant 
sorsközösség építése a teremtett világ bűn okozta romlásának fékezéséért; 7. a lap 
esztétikai megjelenítésével nemes, puritán esztétikai örökségünk folyamatos 
tudatosítása a modern nyomtatástechnikai eszközök segítségével.  Köszönjük 
Urunknak, hogy ennek vállalásában és gyakorlásában megtartott minket.   
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E jelentés szellemisége és lelkiség kapcsolódik a kedves és tudós evangélista, Lukács 
tudósítói és evangéliumírási hermeneutikájához, értelmezéséhez, aki szoros lelki 
kapcsolatban állt azokkal, akik kezdettől fogva szemtanúi és szolgái voltak az Igének 
(gondolhatunk itt áldott elődeinkre is, akik évtizedeken át lapelődünk, a Magyar 
Presbiter alkotói, olvasói voltak), majd a saját munkáját így értelmezi: „...magam is 
jónak láttam, hogy miután elejétől kezdve mindennek pontosan utánajártam, szép 
rendben megírjam neked...hogy meggyőződhess annak a megbízhatóságáról, amire 
tanítottak” (Luk 1,3-4). Lukács az evangéliumi lelkületű „újságírás”, a presbiter cikkíró 
értékrendjét is megadja: pontosan – szép rendben – megbízhatóan. 
 

Műfajok, számok üzenete, szerzőink, köszönetmondás 
 
Műfajok, számok üzenete. Hála Urunknak, a 2019. év során minden számunk 24 
oldalon, időben megtartott SZB üléseket követően, megjelenhetett. Jóllehet 
Szövetségünk életére is hatással volt a Ráday Kollégiumban kiütött pusztító tűz. 
Köszönjük, hogy a Práter utcai irodában mindig volt lehetőségünk az SZB ülések 
megtartására. A jó munkakörülmények biztosításáért az Elnökségnek, dr. Viczián 
Miklós ügyvezető elnöknek, Váczi Gábor titkárnak és Szabóné Becz Tünde ügyviteli 
munkatársnak mondunk köszönetet. A lap szerkesztésében és megjelentetésében 
hatékony testvéri támogatást kaptunk Szövetségünk Elnökségétől, Bizottságaitól, 
hálásak vagyunk ezért Testvéreinknek. És természetesen a külső pénzügyi 
támogatóinknak, s a szervezésben sokat fáradozó dr. Székely István testvérünknek. 
Mivel minden SZB ülést imával kezdtünk és fejeztünk be 30 éves jó gyakorlatunk 
szerint, mondhatjuk, hogy lapunk minden száma szent légkörben, mennyei 
távlatosságban, személyes szakmai alapossággal és lelkiismeretességgel készült, az 
orando et laborando elve buzgó gyakorlásával. 
 
Műfaji tekintetben a klasszikus műfajok és az újdonságok is jelen voltak (zárójelben a 
darabszámot jelölöm). Klasszikus műfajként a vezércikk (12), a rovatok változatlanul 
(11 – új a Beszélgessünk nehéz bibliai Igékről rovat, köszönet dr. Szilágyi Sándor 
testvérünknek és dr. Szűcs Ferenc professzor úrnak), a tárca, elmélkedés (8), az interjú 
(5), a tudósítás (37, ebből 14 hazai, 23 határon túli alkalomról), cikk (36), vers (7), 
idézet (21), ima (12), memoár, emlékezés (16), könyvismertetés (13), közlemény (21), 
olvasói levél (4). Újdonság: szöveg-montázs (6), headline-Ige, éneksor (120). Ezek a 
szöveges műfajok, mindösszesen 329 a számuk. 
A látvány műfajból: montázs oldal (1. fedlap 6-szor), színes fotók (48), fekete-fehér 
fotók, grafikák (208). Vizuális elemek száma összesen: 256. 
 
Tudósítások, konferencia beszámolók által képbe hozott területek egész Nagy-
Magyarország területét lefedik, 25 a számuk, jelzésszerűen néhány: Koltó, 
Nagypereg, Rév-Komárom, Bácsfeketehegy, Várad, Palóc-föld, Brassó, Péterfalva, 
Kiskövesd, Szeged, Tiszakarád, Dunakeszi, Hajdúböszörmény, Debrecen, Kelenföld, 
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Törökszentmiklós, Isaszeg, Patak, Csongrád, Siklós. Távolabbiként: Augbsburg, 
Holzhausen. Köszönjük lelkes és szorgalmas tudósítóink írásait és a fotókat is! 
 

Szerzőink, lapelőállítás szakmai fázisai, köszönetmondás 
 

Lapunk tartalma és a cikkek testvéri közösségekben és lelkekben születnek. Legyen 
ez tudósítás, tárca, vers, vallomás, bizonyságtétel és még sok másfajta műfaj. Az SZB 
ülésén a szerkesztőség tagjai értékelik tartalmi és formai szempontból a beküldött 
cikkeket, mérlegelik, az adott számba melyek kapnak prioritást, s egyáltalán, a cikkeket 
tartalma megfelel-e azoknak a lapkoncepcióban rögzített alapelveknek, melyeket 
bevezetőben felsoroltam. A jóváhagyott anyagokat Heckman Tamás tördelőszerkesztő 
nyers szedésben elkészíti, ezeket, s a túlszedésben található anyagokat, valamint a 
még olykor utólag vagy pótlólagosan érkező anyagok szedésével együtt dr. Békefy 
Lajos laptervező munkával, oldalakra lebontva, az egész lap szerkezetébe illesztve, 
fotó elhelyezésekkel, betűtípus kiválasztással, az oldalszerkesztés és az aranymetszés 
szabályai szerint megtervezi, a tervezetet 14-15 oldalban, a headline-versekkel és a 
montázsoldal tervezetével visszaküldi a tördelőnek. Ő a tervezet alapján oldalakra 
lebontva, betördeli a lapot, majd ezt áttekintésre ismét visszaküldi a felelős 
szerkesztőnek. Ha szükséges, igazítást végzek a szedésen, ha nem, előzetes 
korrektúrával igyekszem a lapot olvasható formára hozni. Általában 230-250 javítási 
jelöléssel visszaküldöm a lapot a tördelőnek, aki az átvezetések után ismét megküldi 
kontrollra hozzám a már végleges formát közelítő lapszámot. Ezt jóváhagyásommal és 
kérésemre a tördelő megküldi önkéntes korrektori munkát végző SZB tagjainknak, 
akik megteszik alapos munkával szövegjavító korrektúra javaslataikat. Ez úton is 
kiemelten megköszönöm dr. Szilágyi Sándor testvérünknek az alapos és körültekintő 
javításokat, ugyanígy dr. Viczián Miklósnak, Apostagi Zoltánnak, Farkas Mártának, 
Margit Istvánnak, Váczi Gábornak. A lap előállításának ez a szakasza valóban közösségi 
munka. A visszaküldött javítási javaslatok alapján tördelőnk átvezeti a 
hibakorrekciókat, majd az így véglegesített új lapszámot nyomdába küldés előtt 
imprimatúrára, végső ellenőrzésre és jóváhagyásra még egyszer felelős 
szerkesztőként megkapom, s  láttamozásom után javaslom nyomdába küldését, amit 
a tördelő szerkesztő Váczi Gábor titkárunk előzetes nyomdai egyeztetése és rendelése 
nyomán megküld a nyomdának. - Ez a lapkészítés fázisrendje, minden SZB tagnak 
legyen nagy köszönet azért, hogy évente hatszor több munkaórát is szánnak 
önkéntesen, lelkiismeretesen erre a munkafázis-sorozatra. A nyomtatás után a lapok 
terjesztése is jószerivel munkaközösségünk feladata, aminek megszervezésért a 
Szövetség titkárának és ügyviteli munkatársunknak, valamint az önkéntesen besegítő 
nőtestvéreknek is hálás szívvel és szóval köszönök meg. Záró munkamozzanata egy-
egy számnak a lap ismertetője, ez a reklám helye. Ezt a felelős szerkesztő végzi, és az 
általában egy oldalnyi lapajánlót az első és a záró oldal színes fotójával 1800-2000 
email címre meg küldöm, hazai és külföldi címekre. Legalább 14 munkafázisban készül 
el tehát minden egyes újabb lapszámunk. 
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Szerzői statisztika 
  

Vannak állandó munkatársaink és vannak alkalmi szerzőink. Örülünk annak, hogy a 
2010-ben az erdélyi Hídalmáson tartott együttműködési médiamegbeszélésünkön 
meghatározottak értelmében egyrészt megnőtt a történelmi Magyarország területén 
élő és szolgáló presbiteri szövetségekből érkező hasznos tudósítások, írások, 
bizonyságtértelek száma. 25 olyan szerzőnk van, akik a lap szakmai, tágabb 
szerkesztőségéhez tartoznak. Örülünk, hogy Erdélyből, Királyhágó-mellékről, 
Délvidékről, Felvidékről, Kárpátaljáról rendszeresen írnak testvéreink. Köszönettel 
tartozunk így Lakatos Nellának (7 cikk), Tóth Zsigmondnak (4), Hallgató Imrének (3), 
Bányai Lászlónak (2), Pándy-Szekeres Annának, s dr. Nagy Évának, aki Bukarestből 
küldött anyagokat. Hálásak vagyunk Knollné Tüski Gabriellának minden számhoz 
küldött lelki építő írásaiért Hollandiából (6). Tíz „belsős” munkatársunk rendszeres 
író-, tanító, szolgáló testvérünkhöz tartozik. Nevüket és írásaik számát jelezzük 
köszönetünk jeleként: dr. Békefy Lajos (cikkek, fordítások, aktualitások 34 írás), dr. 
Viczián Miklós (Ige körül rovat és alkalmi írások 18), dr. Szabó Dániel (cigánymisszió, 
fordítások 11), dr. Szilágyi Sándor (Beszélgessünk...rovat és alkalmi írások 11), Apostagi 
Zoltán (Apropó rovat és alkalmi rások 10), Váczi Gábor (Szövetségünk életéből rovat 
és alkalmi írások 9), dr. Hardy Gábor (Szép rend rovat és alkalmi írások 8), dr. Békefy-
Röhrig Klaudia (Pál apostol nyomában-Bibliával a kézben rovat 6), dr. Nagy Mihály (Hit 
és tudomány rovat 6), Kelemenné Farkas Márta (interjúk, beszélgetések 6), dr. Győri 
István (ünnepköri írások 6), Margit István (emlékezések, portrék 5), dr. Tóth János 
(konferenciák, tudósítások 4),  Kerekes Ferenc (3), dr. Kis Domonkos Dániel (2), Nagy 
Attila (2). A vezércikkek (belső és igei) írói között egyházi vezetők is helyet kaptak (Dr. 
Fekete Károly és Steinbach József püspök), az interjúkban megszólalók között felelős 
politikusok, tudósok, világi és gyülekezeti  tisztséget betöltő presbiterek is elmondták 
értékes gondolataikat (Balog Zoltán, dr. Nagy István, dr. Magay István professzor, Veres 
Sándor, Balázs Sándor). Köszönet ezekért a kiváló írásokért Kelemenné Farkas 
Mártának! A lelki és egyházi, hitbeli kérdésekkel foglalkozó számos írás mellett 
fontosnak tartjuk azokat az írásokat is, melyek a teremtésvédelemmel, a presbiterek 
gyakorlati szolgálatával, a világkeresztyénségen belüli aktuális lelki mozgásokkal, az 
ifjúsággal, a lelki és a biológiai családdal, ezek szerves egységével, az összmagyar 
presbiteri világ magyarságtudatának, hittudatának, elkötelezett közösségi 
szolgálatának a szép helyi jeleivel is foglalkoztak. 
 

Elmentek közülünk… 
 

A 2019. évben hívta el Urunk szerkesztőségi körünkből Kövespataki László kezdetektől 
fogva rovatírónkat és dr. Nagy Ferenc József első szövetségi tisztségviselőnket, ny. 
minisztert, Kovács Péter kelenföldi gondnok és a Szövetség egyik alapító tagját. 
Közöttünk végzett szolgálatuk emlékezte legyen áldott! 
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Minden hasznos és építő, testvéri érzésben fogant, jobbító szándákú észrevételt és 
javaslatot mindig készek voltunk a még értékesebb lapelőállítás érdekében 
meghallgatni, felhasználni. Köszönet ezért a Testvéreknek, legfőképpen az imákért – 
az egész Kárpát-medencéből és a nagyvilágból. Köszönöm feleségemnek, dr. Békefy-
Röhrig Klaudia lelkésznőnek, hogy betegségem miatt az egyik SZB ülésen képviselt, s 
minden szám tervezésében, javításában szeretettel részt vett. 
 

Javaslatok 
 

Nívó-díj. Alkalmi média-órák. Ünnepi válogatás. Nemzeti Imanap. Mai 
nyomorúságaink, próbatételeink közben, a jövőre tekintő reménységgel írom le 
Urunkra lelkiképpen feltekintve javaslataimat. Mivel lapunkat a legszélesebb szerzői 
kör ingyen, gratis készíti, írja, kezdetektől fogva, és sok írás kifejezetten magas szinten, 
mély lelki tartalommal hordoz sokakat építő tartalmakat, megfontolásra ajánlom az 
SZB tagoknak, Elnökségünknek, szerzői nívó-díj alapítását és odaítélését az elmúlt 
idők, egy-egy esztendő vagy életmű nyomán arra érdemes alkotóinknak. Ebben a 
testvéri odafigyelés és megbecsülés, egymás iránti maradandó tiszteletadás lenne a 
legnagyobb jutalom, formájáról, nevéről gondolkodhatunk. Sokszor javasoltam, most 
írásban is, újra megteszem, hogy egy-egy nagy hazai vagy nemzetközi konferenciánkon 
hasznos és érdemes lenne egy pár órás mini médiatájékoztatást, képzést tartani 
testvéreinknek a kéziratkészítés alapszabályairól, műfajismeretről, a nyomdai 
jelölések egységesítéséről. Mivel éveken át tanítottam újságíró iskolákban, ennek 
elindítását szívesen vállalom. Az elmúlt 30 esztendőben annyi értékes és egyházi 
sajtótörténeti szempontból is kivételes írás született és jelent meg lapunk oldalain, 
hogy egy jubileumi válogatást lehetne füzet formájában kiadni, Így írunk mi vagy 
hasonló címmel. Sokan vannak százcikkes szerzők is alkotóink között. És még egy: 
kiváltképpen a mostani koronavírus támasztotta járvány helyzetben felértékelődött az 
imádság fontossága, ami egyébként is református népünk lelki jellemzője (volt?). Ezért 
a Nemzeti Ima közösségi fontosságának az ébren tartását, és a Nemzeti Imanap 
hivatalos elfogadtatásáért folytatott imaküzdelmünket a Szövetség ne adja fel! 
 
Két dolognak tudatában kell lennünk: akármit és bármilyen odaadással és jó munkával 
végeztünk is el, maradjon alázatra indító Igénk Pál mondata: „Mid van, amit nem 
kaptál? Ha pedig kaptad, miért dicsekszel, mintha nem kaptad volna?” (1Kor 4,7). 
Másrészt Dávid hálaimájával valljuk, ami ugyan az új templomra összegyűjtött kincsre 
vonatkozik, de jó lelkiismerettel alkalmazhatjuk cikkeink és lapunk „kincsestárára” is: 
„Bizony tőled van mindez, és csak azt adtuk neked, amit a te kezedből kaptunk” (2Krón 
29, 14/b). 
 

Testvéri hálaadással, a Presbiter Szerkesztőbizottsága nevében, 
 Dr. Békefy Lajos Ph.D. 

felelős szerkesztő 


